

Lupta pentru pace, sarcină centrală a Partidului nostru



Documentele recente ale Consfătuirii a Biroului Informativ constituie un îndreptar sigur pentru Partidul nostru, ca și pentru întreaga mișcare revoluționară din lume. Expunerea făcută de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la 8 Decembrie înfățișează sarcinile de însemnată istorică ce decurg pentru Partidul nostru din hotărârile Consfătuirii, sarcini trase de Biroul Politic al C.C. al P.M.R. Expunerea este o aplicare consecventă la țara noastră a concluziilor Consfătuirii. Această expunere se cere studiată cu atenție, căci ea îl învață pe fiecare comunist și om al muncii din R.P.R. ce are de făcut pentru a opri brațul provocatorilor la război, și îl însușește, sporindu-i convingerea în victoria forțelor păcii. Aplicarea în viață a sarcinilor prezentate de expunere este menită să dea un mare avânt muncii noastre în toate domeniile și prin aceasta să înfrângă uriașul lagăr al păcii condus de U.R.S.S.

Cu cât forțele păcii cresc și depășesc în putere tabăra imperialiștilor anglo-americani, aceștia accelerează cu mai multă disperare pregătirile de război și își întesesc politica de aventură și risc, nesocotind raportul real de forțe și nesocotind în văzămintele prăbușirii aventurilor hitleriste.

Expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej pune în gardă pe toți membrii de partid împotriva oricăror concluzii nejuste, de autoliniștire, ce s'ar putea trage din constatarea că forțele păcii covârșesc prin superioritatea lor forțele războiului. Ea are un puternic caracter mobilizator, fiind străbătută de un capăt la altul de una din principalele idei ale Rezoluției pentru apărarea păcii, ideea că „Nu mai ce mai mare vigilență a popoarelor, holărire lor, nestrămutată de a lupta activ cu toate forțele și mijloacele lor pentru pace, vor duce la crăbul planurilor criminale ale ațățătorilor la un nou război”.

Sarcina centrală a Partidului nostru, careia trebuie să se subordoneze întreaga activitate a Partidului, este deci mobilizarea ÎNTREGULUI POPOR MUNCITOR LA LUPȚA PENTRU APĂRAREA PĂCII.

Ideea principală a expunerii tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej este aceea că MOBILIZĂND ÎNTREGUL POPOR MUNCITOR LA LUPȚA PENTRU PACE, PARTIDUL NOSTRU VA PUTEA ÎNDEPLINI CU SUCCES SI TOATE SARCINILE CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE, va obține noi realizări pe tărâm politic, economic și cultural, realizări care prin ELE ÎNSEși CONSTITUIE CEL MAI PREȚIOS APORȚ AL POPORULUI NOSTRU LA ÎNTĂRIREA FRONTULUI PĂCII.

Încă înainte de Consfătuirea Biroului Informativ, Partidul nostru a pornit la mobilizarea maselor largi în lupta pentru pace.

„Dar realizările în această direcție — spune tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — nu corespund nici pe departe sarcinilor puse de Consfătuirea Biroului Informativ. Noi trebuie să transformăm acest început de mișcare de luptă pentru pace într-o uriașă mișcare, care să cuprindă cele mai largi mase populare din țara noastră”.

Expunerea arată că în țara noastră „există cele mai largi posibilități de transformare a luptei pentru pace într-o uriașă mișcare de masă pentru pace”, căci poporul nostru, care a simțit grozăviile războiului, îl urște pe imperialiști și e hotărât să apere pacea, securitatea și independența națională — iar politica Statului nostru condus de clasa muncitoare corespunde acestor aspirații și interese vitale ale majorității covârșitoare ale poporului nostru.

Posibilitățile largi de a determina o uriașă mișcare pentru pace pot fi puse pe deplin în valoare ÎN PRIMUL RAND PRIN ÎNTĂRIREA PARTIDULUI — care constituie condiția esențială de întărire a forțelor păcii. Nu întâmplător ațățătorii la război caută cu turbare să-și infiltreze agenții în Partid. Folosind experiența partidelor frățești din Ungaria și Bulgaria, care i-au demascat pe Raik și Kostov, trebuie să întărim vigilența în Partid, să descoperim și să lovim asemenea monștri care se pot găsi și în rândurile noastre, să dejucăm astfel uneltirile ațățătorilor la război. Lupta pentru pace este indisolubil legată de lupta Partidului nostru împotriva bandei lui Tito, de activarea tot mai puternică a populației muncitoare eărbești din țara noastră în această luptă.



SERIA III ANUL XVII No 1999 6 PAGINI 4 LEI Sâmbătă 17 Decembrie

Eri s'a deschis

Sesiunea științifică solemnă a Academiei Republicii Populare Române pentru sărbătorirea tovarășului Stalin

Comunicările acad. prof. dr. C. I. Parhon și acad. prof. Traian Săvulescu



Participanții la sesiunea științifică solemnă a Academiei R. P. R. ascultând comunicările.

Academia Republicii Populare Române, înaltul for de cultură al țării noastre, a ținut Joi după amiază prima sesiună din sesiunea științifică solemnă pentru sărbătorirea tovarășului Stalin, la împlinirea vârstei de 70 de ani. Sesiunea s'a desfășurat într-o atmosferă de înaltă admirație, dragoste și recunoștință pentru marele Stalin, fruntașii epocii noastre, fruntașii vechii culturale și științifice au ascultat cu viu interes comunicările dezvoltate și au manifestat pe căldură pentru tovarășul Stalin, corifeu al științei, dascăl iubit al omenirii progresiste.

Comunicarea academicianului profesor dr. C. I. Parhon

Începând prin a arăta concepția lui Marx, Engels și Lenin despre știință și despre oamenii de știință, acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, a evocat apoi măreața figură a tovarășului Stalin, genialul gânditor și conducător politic, omul de știință, strateg, învățătorul oamenilor muncii de pretutindeni, prietenul și eliberatorul popoarelor înrobite de fasciști, stegarul păcii și al socialismului, de numele căruia sunt legate atât mărețele victorii ale clasei muncitoare cât și uriașele realizări ale științei celei mai înaintate din lume, ale științei sovietice.

Vorbind despre activitatea multilaterală a tovarășului Stalin, conferențiarul s'a oprit în special asupra uriașei sale activități pe tărâmul științei. Stalin este continuatorul genial al lui Marx și Engels, care au pus bazele comunismului științific și al lui Lenin, care l-a dezvoltat.

Au luat parte la sesiunea științifică solemnă: acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, președinte de onoare al Academiei R.P.R., acad. Mihail Sadoveanu, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, I. Chișinevschi, secretar al C.C. al P.M.R., P. F. Iudin, membru corespondent al Academiei de Științe a Uniunii Sovietice, laureat al premiului Stalin, Sorin Toma, membru al C.C. al P.M.R., redactor responsabil al zărilor „Scântea”, Ea. Mezincescu, ministru Artelor, prof. Traian Săvulescu, președintele Academiei R.P.R., Al. Buican și Florica Mezincescu, miniștri adjuncți ai Învățământului Public.

Comunicarea academicianului profesor Traian Săvulescu

Concepția teoretică stalinistă asupra naturii, a spus acad. prof. Traian Săvulescu, se găsește clar exprimată în lucrarea „Despre materialismul dialectic și materialismul istoric” apărută în anul 1938.

Învățătura lui I. V. Stalin despre invincibilitatea a ceea ce este nou și progresist a avut un rol deosebit de important în fundamentarea teoretică a caracterului invincibil al revoluției socialiste și al dictaturii proletarietului. Ea și-a găsit o aplicare încununată de cel mai desăvârșit succes în inițierea și executarea marilor lucrări de transformare a naturii în U. R. S. S., în realizarea și depășirea planurilor economice staliniste.

Telegrame adresate lui I. V. Stalin

și Biroului Executiv al F.S.M. de către Uniunea Internațională a Muncitorilor din Transporturi

IUBITE TOVARĂȘE STALIN, Delegații muncitorilor din transporturi din diferite țări, întruniți în Conferință la București în zilele de 10—14 Decembrie 1949, pentru constituirea Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturile terestre, aeriene și căi ferate, vă trimit cu prilejul celei de a 70-a aniversări a Dvs., expresia dragostei, atașamentului și a recunoștinței lor.

Ei văd în Dvs. pe conducătorul clarvăzător al unei armate de neînvinși, al unui popor al cărui curaj a scăpat lumea de sălbăticia fascistă.

Delegații la Conferință vă urează în numele muncitorilor din transporturi pe care îi reprezintă, mulți ani, spre binele proletariatului internațional.

În cinstea celei de a 70-a aniversări a Dvs., delegații își iau angajamentul de a duce mai departe acțiunea lor pentru unirea muncitorilor din lumea întreagă, pentru apărarea păcii și pentru înăbușirea intențiilor ațățătorilor la război de a ataca Uniunea Sovietică.

Iubite tovarășe Stalin, Noi vă asigurăm că muncitorii din transporturi din toată lumea se vor opune din răsunătoare oricărei agresiuni îndreptate împotriva bastionului libertății democratice, Uniunea Sovietică, al cărei conducător mult iubit sunteți.

Trăiască Uniunea Republicilor Socialiste! Trăiască pacea!

Președintele Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi
Alphonse Drouard
Secretar general,
Stelian Moraru

Biroului Executiv al Federației Sindicale Mondiale

În numele Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi nou constituite, a celor peste 6 milioane de muncitori din transporturi, dăruți luptători pentru pace, vă trimitem un înflăcărat și tovarășesc salut.

Această Uniune Internațională reprezintă o mare victorie a forțelor democratice din lume, o întărire a unității clasei muncitoare, o nouă și puternică lovitură împotriva scizionistilor, ațățătorilor la un nou război mondial.

Muncitorii din transporturi din toate țările asigură Federația Sindicală Mondială că vor fi un puternic sprijin în lupta pentru înăbușirea unității clasei muncitoare și apărarea drepturilor tuturor celor ce muncesc.

Asigurăm Federația Sindicală Mondială că vom munci neincetat pentru a uni pe toți muncitorii din transporturile feroviare, aeriene și rutiere din toate țările și vom face din Uniunea Internațională o organizație din ce în ce mai puternică.

Trăiască muncitorii din transporturi feroviar, aerian și rutier, uniți sub steagul F.S.M.!

Trăiască unitatea muncitorilor din toate țările, în marea lor luptă pentru pace, democrație și socialism!

Președintele Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi
Alphonse Drouard
Secretar general,
Stelian Moraru

Organizată miercuri la Grivița Roșie în cinstea Conferinței de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi, reprezentanții muncitorimii din Capitală și delegații la Conferința Internațională a Muncitorilor din Transporturi cu trimis o telegramă tovarășului Stalin și o telegramă Comitetului Executiv al F. S. M.

A apărut în limbile: rusă, română, franceză, engleză și germană

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară.”

București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești

Nr. 31 (58) Vineri, 16 Decembrie 1949

ARTICOL DE FOND: Lupta pentru unitatea clasei muncitoare este una din cele mai importante sarcini ale partidelor comuniste. Oamenii muncii din lumea întreagă se pregătesc să sărbătorească cea de a 70-a aniversare a lui Iosif Vissarionovici Stalin.

RUDOLF SLANSKY: Construirea socialismului și apărarea păcii.

VALCO CERVENCOV: Prietenia frățească cu U.R.S.S. — chează păcii și a independenței Bulgariei.

MAURICE THOREZ: Sarcinile Partidului Comunist Francez în lupta pentru pace și independența națională.

ERNŐ GERŐ: Lupta împotriva agenturii titoiste a imperialismului este o luptă pentru socialism.

INFORMAȚII — NOTE
Apare în fiecare Vineri
De vânzare la toate magazinele „Librăria Noastră” și la toate chioscurile. Lei 8.

Comitetul Național pentru sărbătorirea în R. P. R. a celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin anunță Conferința tovarășei

ANA PAUKER
Secretar al C. C. al P. M. R., ministru al Afacerilor Externe
despre:

„Tovarășul Stalin a făurit o soartă fericită femeilor sovietice”

Conferința are loc azi Vineri 16 Decembrie 1949 orele 17 în sala Operei de Stat.

Fruntași ai întrecerii socialiste în cinstea zilei tovarășului Stalin



PEREVEZOV SOFRONIE laminator la întreprinderea „Laminorul”
Depășește cu regularitate norma cu 70-80%, antrenând prin puterea exemplului și pe alți muncitori în întrecere.

EREMIA IOANA țesătoare la „Intesa”
A trecut dela 4 la 6 războaie, îmbunătățind în același timp calitatea țesăturilor.

BERGAN CONSTANTIN turnător la „Armătura”
Unul din inițiatorii acțiunii pentru reducerea rebuturilor la turnătorie. Depășește simțitor norma în fiecare zi.

DRAGHIA RADA muncitoare la filatura „Dacia”
În ultimele două săptămâni, a depășit norma zilnică în medie cu 43%. În unele zile a realizat câte 2 norme.

LEHRER MAX Șef de secție la „Intesa”
A realizat o inovație la mașinile de țesut, care mărește productivitatea muncii și îmbunătățește calitatea țesăturilor.

SOGLU ELENA muncitoare la filatura „Dacia”
A trecut dela două la trei părți de ring antrenând în această acțiune încă 24 de tovarășe.

VIATA DE PARTID

Să aplicăm învățătura stalinistă în munca cu cadrele

Sarcinile noi, tot mai multe, mai complexe și mai mărețe pe care construirea socialismului ne ridică în fața organizațiilor noastre de Partid pun în măsură tot mai accentuată nevoia de noi și noi cadre hotărâte, combative și cu o temeinică pregătire marxist-leninistă.

Multe alte exemple asemănătoare au dovedit cât de greșite erau părerile unor tovarăși, care se plâneau mereu de „lipsă” de cadre. Au eșuit la o anumită limită de înaltă de creștere a cadrelor de conducere din rândurile clasei muncitorești, dacă această muncă este dusă în spirit stalinist, în spiritul încrederii și dragostei față de om.

Urmand directivele C. C. de a înainta cu curaj cadre, am obținut rezultate bune. Peste 90% dintre acești tovarăși au copleșit în muncile care li s'au încredințat.

Făcând o totalizare aproximativă și ridicării de noi cadre și a înaintării altor cadre în muncile de mai mare răspundere, constatăm că numai în cursul ultimelor 2-3 luni județul Bihor a dat peste 200 de cadre aparatului de Partid.

Verificarea a scos la iveală numeroasele noastre lipsuri în privința vigilenței, a alegerii juste, a repartizării și a creșterii cadrelor.

Verificarea ne-a arătat că în trecut aceste lipsuri au izvorât în primul rând dintr-o insuficientă cunoaștere a cadrelor mergând de vigilență la lipsuri grave de vigilență. Așa se explică faptul că s'au putut strecura în posturi de răspundere elemente nesemnătoare, cu trecutul pătat, de pildă fostul activist județean Șomeșan Georgehe, Furias Lucian, fost legionar, care a ajuns secretar al comitetului de Partid de plasă, Bede Zoltan, element fascist (vânător de partizani) și alții.

Afară de aceasta trebuie să considerăm tot ca una din lipsurile noastre principale promovarea cu încredințarea a cadrelor muncitorești, fapt care a avut ca urmare slăbirea compoziției sociale a unor din organizațiile noastre de Partid.

Am căutat să realizăm aceasta în primul rând prin grija de educare marxist-leninistă a cadrelor. Marea majoritate a tovarășilor din aparatul Comitetului de Partid Județean Bihor a urmat diferite școli de partid. În cursul unei sesiuni sau alte cursuri superioare de partid au fost trimiși din Bihor, între 1945-1949, în total 46 de tovarăși. Peste 300 tovarăși au urmat școlile medii în cursul celor 9 serii, iar în prezent funcționează un curs de partid cu durată de trei luni, având 46 elevi, dintre care 30 din Bihor, iar 16 din Sălaj.

Cu toate acestea sunt încă mulți membri de partid care nu sunt curșii în aceste forme de învățământ.

Alegerea cadrelor pentru școlile de partid nu se mai face acum în mod superficial. La recrutarea pentru școlile de partid se ia în considerare trecutul, felul în care și-a dus activitatea de partid și cea profesională, nivelul politic și ideologic, precum și perspectivele de dezvoltare. Ultima serie de 29 elevi ai școlii medii de partid, recrutați din elemente muncito-

rești a dat rezultate foarte bune. La absolvire toți au fost încadrați în muncile de răspundere în Partid. Afară de aceasta pentru completarea și lărgirea activității de Partid dela plăși cu elemente muncitorești, pe baza unei juste alegeri, au putut fi ridicate 64 cadre, care, după terminarea unui curs special de 12 zile, au fost încadrați în muncă.

Controlul în muncă, critica și autocritica nu sunt însă folosite deajuns în creșterea cadrelor noi. Tov. Deszi, secretarul plășii Alesd, n'a fost criticat cu tărie pentru faptul că pe marele șantier de construcție dela Vadu Crișului munca de partid este aproape inexistentă. Or aici lucrează peste o mie de muncitori, dintre care s'ar fi putut procura viitoare cadre. N'a fost criticat pentru aceasta nici tov. Kőrösi, responsabil de propagandă și agitatie la Comitetul de Partid Județean, care a neglijat deosebit de mult să se preocupe de organizarea muncii de agitatie, a neglijat munca educativă și culturală pe acest șantier.

Birolul Comitetului de Partid Județean desii a analizat în repetate rânduri problemele muncii cadrelor nu a ajuns încă să-i cuprindă toate aspectele. Mai există încă concepția că munca de cadre efectivă revine numai secției de cadre. Aceasta face ca tovarășii din birou să nu se intereseze de oameni. Să nu-i cunoască îndeajuns și să nu fie în măsură de a face de pildă propuneri de tovarăși potriviți pentru o anumită muncă.

Se întâmplă deaceia, ca tovarășii să nu fie încadrați în toate celele probleme ale muncii de cadre. Din cauza aceasta se fac repetate schimbări și mutări, care dăunează muncii. A trebuit să treacă mult timp până când s'a constatat că tov. Kiss Dezideriu sau tov. Fabian Emeric nu au aptitudinile pentru munca organizatorică, dar în schimb corespund în munca de învățământ.

Și în această privință ca și în toate celele probleme ale muncii de cadre trebuie să ne călăuzim de învățăturile geniale ale tovarășului Stalin, care ne învăță că cea mai bună cunoaștere, educare și călăuză a cadrelor se poate realiza numai prin împletirea teoriei cu practica, prin îmbinarea studiului cu munca practică revoluționară. Aceasta ne va permite să recunoaștem și să lichidăm slăbiciunile ce le mai avem în munca cu cadrele.

Trbuie să pricepem — așa cum ne învăță tovarășul Stalin — că în toate capitulele din lume cel mai prețios și cel mai hotărâtor capital sunt oamenii, cadrele.

Ciuper Ludovic secretarul Comitetului de Partid Județean Oradea

„I. V. Stalin, corifeu al științei și culturii” Conferința tovarășului L. Răutu, membru al C. C. al P. M. R., ținută în fața tineretului studios din Capitală

În cadrul manifestărilor organizate de Comitetul Național pentru Sărbătorirea în R. P. R. a celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin, tineretul studios din Capitală a ținut Joi după amiază o însuflețită adunare festivă în sala Operei de Stat. Cu acest prilej a luat cuvântul tov. prof. univ. Leonie Răutu, membru al Comitetului Central al P.M.R.

Adunarea decursă într-o atmosferă de cald entuziasm, tineretul manifestând cu înflăcărare pentru genialul învățător al omenirii muncitoare, pentru marele prieten al tineretului din întreaga lume, Iosif Vissarionovici Stalin.

Valuri de aplauze, ovăți, scandări puternice ale numelui marelui Stalin se succedau fără întrerupere cu mult înainte de începerea adunării.

Propunerea de alegere a tovarășului Stalin ca președinte de onoare al adunării a stârnit o furtună de acclamății entuziaste, care au făcut să vibreze timp de câteva minute sala.

După alegerea unui președinte activ, tov. L. Răutu și-a desvoltat conferința intitulată „I. V. Stalin, corifeu al științei și culturii”.

„Împlinirea a 70 de ani dela nașterea tovarășului Stalin — a spus conferențiarul — este un prilej pentru teoria marxist-leninistă.”

Tov. Răutu s'a ocupat apoi de formularea tezei privitoare la însemnătatea ideilor, demonstrând că ideile avansate posedă o uriașă forță motrice care mișcă înaintea societatea.

„Tot tovarășului Stalin — a spus mai departe vorbitorul — se datorează învățătura că, pentru a duce înainte proletariatul și împreună cu el întreaga omenire, Partidul clasei muncitoare are datoria de a cunoaște adânc legile de dezvoltare istorică a societății, teoria marxist-leninistă.”

Tov. Răutu s'a ocupat apoi de formularea tezei privitoare la însemnătatea ideilor, demonstrând că ideile avansate posedă o uriașă forță motrice care mișcă înaintea societatea.

„Ceace caracterizează întreaga activitate de om de știință a tovarășului Stalin — a spus vorbitorul — este combativitatea întregii sale învățături. Lucrările sale sunt însoțite de spirit revoluționar, de spiritul permanentei vigilențe ideologice și organizatorice împotriva dușmanilor culturii, ai păcii, ai poporului muncitor.”

Vorbitorul a scos în evidență preocuparea permanentă a tovarășului Stalin de problemele tineretului, de formarea cadrelor noi, „Potrivit învățăturii tovarășului Stalin, a spus tov. L. Răutu, Partidul Muncitoreș Român cere tineretului nostru studios să învețe cu îndărie, să organizeze un mare revoluționar al tineretului nostru, care să înfățișeze înaintea noastră o muncă profundă a muncitorilor profesionale cu cunoașterea nu mai puțin profundă a învățăturii marxist-leniniste.”

„Tovarășul Stalin — a încheiat conferențiarul — este pentru întreaga omenire simbol al triumfului ideilor marxist-leninismului, simbol al triumfului socialismului în întreaga lume, al triumfului luptei pentru pace, simbol al unei culturii superioare, simbol al victoriei forțelor progresive.”

Recepția în onoarea delegațiilor la Conferința de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi

Joi seara a avut loc o recepție în onoarea delegațiilor la Conferința de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi ofițeră de Consiliu de Miniștri și Confederația Generală a Muncii.

Au participat S. Rostovschi, secretar al F.S.M. și membrii tuturor delegațiilor străine care au luat parte la Conferința de constituire a Uniunii Internaționale a Muncitorilor din Transporturi.

Au luat parte: dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tov. Gh. Georgehuiu-Dej, secretar general al C.C. al P.M.R., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Ana Pauker, se-

cretar al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul Afacerilor Externe, Vasile Luca, secretar al C. C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul Afacerilor Externe, Teohari Georgescu, secretar al C.C. al P.M.R., ministrul Afacerilor Interne, Lotar Rădoceanu, secretar al C. C. al P.M.R., ministrul Afacerilor Sociale, I. Chișinevschi, secretar al C.C. al P.M.R., Gh. A. Postol, membru în Birolul Politic al C.C. al P.M.R., președintele Confederației Generale a Muncii, general-colonel Emil Boudnăras, membru în Birolul Politic al C.C.

„Tovarășe Stalin, îți mulțumim pentru „Istoria Partidului!”

Constătuirea din sala „Filimon Sârbu” cu tovarășii care studiază „Cursul Scurt al Istoriei Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice”

A ars târziu lampa în camera tovarășei Dorobanțu Elena. Oboseala i-a încercat de câteva ori ochii, dar ea nu s'a lăsat. De câte ori se pleacă peste „Istoria Partidului” — cartea pe care a îndrăginit-o atâtă — uită de orelle care se furizează nesimțit spre dimineață, uită de oboseală. Acum sufletul ei are placerea unei bucurii noi: a fost invitată la o constătuire cu tovarășii care studiază „Cursul Scurt al Istoriei Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice” la Toarășă Dorobanțu s'a pregătit pentru această constătuire.

Când a pășit în sala mare, frumoasă, dela „Filimon Sârbu” tovarășei Dorobanțu Elena mat că nu-i venea să-i creadă ochilor, de câtă lume a văzut în sală. Nu mai era mticul grup de studiu din fabrica ei. Mai bine de o mie de tovarăși se aflau aici, dorinți să vorbească unul altuia, despre nemurătorul ajutor pe care l-au primit dela minunata învățătură a „Istoriei Partidului”. Un panou mare, reprezentând coperta „Cursului Scurt”, alături de portretul tovarășului Stalin, i-a readus în minte un gând cu care se întâlnea în fiecare seară. De câte ori citea cuvântul lămuritor al acestei cărți, i se plăcea că stă de vorbă cu tovarășul Stalin, care-i da explicații în lucrul a doua zi, ca toate să meargă din ce în ce mai bine.

O emoție plăcută o copleșea oricând o lua în mână. Până în 1943, Dorobanțu Elena n'a știut, de fel, să buchească în carte. La școlă de alfabetizare din fabrică a delegat taina slovei. Și, prima carte pe care a început s'o citească a fost „Istoria Partidului”.

A deschis ședinta tovarășul Avramescu, responsabilul secției de Propagandă și Agitație a Organizației P.M.R. — București: „Oamenii muncii se pregătesc să sărbătorească cea de a 70-a aniversare a tovarășului Stalin...”

Atăta a apucat să spună, căci pronunțând numele tovarășului Stalin, un roșu nestăvilit de aplauze a inundat sala. În picioare, cei prezenți scandează îndelung numele marelui învățător. Se explică rostul constătuirii. Apoi numeroși tovarăși cer cuvântul. Sunt atâția care au a vorbi despre rezultatele frumoase pe care le-au obținut în activitatea lor, punând în practică învățăturile desprinse din această minunată operă! Se înscriu la cuvânt muncitori și membri ai aparatului de Partid, directori de întreprinderi, profesori, studenți, medici, funcționari, artiști, scriitori, ziaristi, mame care țin la copiii lor și prețuroși învățători la Stalin ca o învățătură pentru pace. Toți vorbesc simplu, limpede, cu cuvinte plecate din inimă.

„Istoria Partidului ne-a convins că orice greutate pot fi înfrântă”

Tovarășul Negoianu Paul, tehnician la fabrica „Tehnopolina”, la primul cuvântul. Are multe de spus. Tovarășul conduce secția de întreținere din fabrică. În „Istoria Partidului” el a citit despre greutățile pe care a isbutit să le înfrângă Partidul lui Lenin și Stalin, în perioada industrializării... A învățat că realizarea de economii este un mijloc important de acumulare socialistă, în vederea creșterii unei puternice industrii socialiste. Cu această prețioasă învățătură în minte a început tovarășul Negoianu Paul, împreună cu ceilalți tovarăși de muncă, să inițieze o campanie de economii în secția sa.

„Istoria Partidului” — spune tovarășul Negoianu Paul — ne-a convins pe toți că orice greutate pot fi înfrântă.

„CA MAMĂ ȘI CA PROFESORĂ CAUT SĂ CULTIV ÎN ÎNIMA ELEVILOR MEL ÎN ÎNIMA COPILULUI MEU, DRAGOSTEA ȘI RECUNOȘTINȚA PENTRU TOVARĂȘUL STALIN”

Sună limpede, cald, glasul tovarășei Vartic Marqareta. Povestese emoționată, despre ajutorul ce l-a primit ea, ca profesoară la o școală pedagogică, dela luminoasa învățătură a Istoriei Partidului: „Studind această carte — spunea ea, — am înțeles lupta plină de abnegație a lui Lenin și Stalin, pentru organizarea Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice, am înțeles rolul pe care-l are luptele noastre în conducerea luptei clasei muncitoare. Studiind „Istoria Partidului” am căutat să-mi însușesc interpretarea materialistă-dialectică a istoriei pentru a da lecțiilor mele un caracter mai concret. Istoria Partidului m'a învățat cum să educ elevii mei în spiritul adevăratului patriotism și al internaționalismului proletar. Tov. Vartic arată apoi cum pătrunsă de învățătura stalinistă, despre necesitatea cadrelor tehnice,

„Am citit în „Istoria Partidului”, continuă ea, că primul act al puterii sovietice, a fost „Decretul pentru pace” și am înțeles astăzi, când este așa de ascuțită lupta, de ce Uniunea Sovietică este bastionul păcii și de ce tovarășul Stalin este campionul păcii. Am înțeles de ce tovarășul Stalin este așa de iubit și de respectat de popoarele sovietice și de oamenii muncii din lumea întreagă. Ca mamă, și ca profesoară eu caut să cultiv în inima elevilor mei, în inima copilului meu, dragostea și recunoștința pentru tovarășul Stalin, eliberatorul și prietenul poporului nostru. Căci numai urmând învățăturile tovarășului Stalin, noi putem deveni constructori ai socialismului în țara noastră și factori activi în lupta pentru pace.”

„CINSTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

Rând pe rând se succed vorbitorii. Tov. Marin Stan, muncitor la I.C.A.S. arată că până mai ieri a fost analfabet. Din Istoria Partidului a învățat să-și iubescă Partidul, care i-a luminat mintea și să urască de moarte pe cei ce l-au ținut în întuneric. „Partidul nostru, spune el, se interesează de luminarea noastră, și pe noi muncitorii de jos, ne întrebându-ne în muncile de răspundere”. Nu poate spune prea multe cuvinte tov. Marin Stan, dar își pune tot sufletul, toată gândurile de recunoștință într-o urare: „Trăiască genialul nostru învățător, tovarășul Stalin”.

Din nou la cuvântul un muncitor dela „Grivița-Localitate”. Tov. Moraru Ion, tovarăș, învățător din Istoria Partidului mi-a luminat mintea”. Tov. Moraru Ion lucrează la „proba locomotivelor”, unde împreună cu alți tovarăși, realizează importante economii de combustibil. Tov. Moraru își încheie puținele cuvinte cu o urare sinceră: „Cinste Partidului care ne-a pus în mâini Istoria Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice”.

„INCHEIEREA DISCUȚIEI, A LUAT CUVÂNTUL TOV. SORIN TOMA, MEMBRU AL C. C. AL P.M.R. ȘI REDACTOR RESPONSABIL AL „SCANTEII”, CARE ARAȘI PE SCURT IMPORTANȚA HOTĂRÂTOARE A ÎNSUȘIRII ȘTIINȚEI MARXIST-LENINISTE DE CĂTRE OAMENII MUNCII.

„Ne dăm cu toții seama — a spus vorbitorul — căt de anevoioasă ar fi această muncă de educare marxist-leninistă a cadrelor noastre, a noastră însăși, dacă n'am avea această enciclopedie care concentrează cunoștințele de bază ale marxism-leninismului, Cursul Scurt de Istorie a P.C. (b) al U.R.S.S., scris de tovarășul Stalin.

„CINTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

„CINTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

„CINTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

„CINTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

„CINTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

„CINTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

„CINTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

„CINTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

„CINTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

„CINTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

„CINTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

„CINTE PARTIDULUI CARE NE-A PUS ÎN MĂINI „ISTORIA PARTIDULUI”

In întreprinderi și instituții continuă adunările deschise ale organizațiilor de Partid în cinstea aniversării tovarășului Stalin

Adunările deschise ale organizațiilor de Partid, în întâmpinarea celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin, continuă în întreprinderi și instituțiile din Capitală.

Joi după amiază, în numeroase întreprinderi și instituții din Capitală, au avut loc alte adunări deschise ale organizațiilor de Partid, în cinstea zilei de 21 Decembrie, cea de a 70-a aniversare a tovarășului Stalin.

Numeroși membri și membrii de Partid au participat la aceste adunări, au ascultat cu interes și dragoste expunerile asupra vieții și luptei tovarășului Stalin, înclinate cauzelor eliberării de sub jugul exploațiilor, a oamenilor muncii din lumea întreagă.

SPRE MOSCOVA, ACOLO UNDE LUCREAZĂ MARELE STALIN, SE ÎNDREAPTĂ RECUNOȘTIȚA ȘI GÂNDUL NOSTRU

„Stalin este stindardul luptei pentru pace a întregii omeniri muncitoare” — a spus tov. Radu Ionescu, vorbind în fața muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor fabricii de pielărie „Flacăra Roșie”, intruniri în adunarea deschisă a organizației de Partid.

„Spre Moscova — a spus vorbitorul — acolo unde lucrează marele Stalin, se îndreaptă recunoștința și gândul nostru, ca și gândul oamenilor muncii din lumea întreagă. Simbol al luptei pentru pace și socialism, învățător și părinte al clasei muncitoare, tovarășul Stalin asigură liniștea și prosperitatea noastră a tuturor”.

Muncitorii au aclamat îndelung pe acela care conduce, cu mâna

sigură, frontul păcii și al socialismului, tovarășul Iosif Visarionovici Stalin.

După ce mai mulți muncitori și-au luat angajamente concrete în muncă, tov. Radu Ionescu a dat citire, în aclamațiile entuziaste ale celor prezenți, scrisorii trimise tovarășului Stalin.

La adunarea care a avut loc la uzinele „Steaua Roșie”, muncitorii și tehnicienii au ascultat cu multă atenție expunerea făcută de tov. Domocoș Alexandru, din partea Sectorului de Partid III Albastru A, care a prezentat gigantică personalitate a marelui Stalin, luptător ferm și consecvent pentru triumful socialismului, pentru cauza clasei muncitoare.

De nenumărate ori, vorbitorul a fost întrerupt de puternice ovăți și aplauze, manifestări de neînmormântă dragoste și recunoștință față de prietenul și eliberatorul poporului nostru, Iosif Visarionovici Stalin.

La Monetăria Națională, muncitorii, tehnicienii și funcționarii au ascultat conferința tov. Becar Paraschiv din partea Sectorului de Partid III Albastru, care a vorbit despre viața tovarășului Stalin, genialul conducător și dascăl al oamenilor muncii din lumea întreagă.

De câte ori era pronunțat numele marelui Stalin, ropte de aplauze izbucneau și acopereau cuvintele vorbitorului.

După expunere a avut loc un frumos program artistic executat de echipa artistică a întreprinderii.

În sala Tribunalului Ilfov, în fața unei numeroase asistențe formate din magistrați, avocați, asocieri populari și funcționari, tovarășul Bidaru a prezentat viața și

opera plină de strălucite exemple a genialului conducător al omenirii muncitoare de pretutindeni, I. V. Stalin.

Vorbitorul a subliniat rolul uriaș al tovarășului Stalin în opera de dezvoltare și consolidare a regimului sovietic, lupta lui fermă pentru apărarea păcii, precum și marea ajutor pe care l-a dat el poporului nostru pentru a se elibera de sub jugul fascist și a pași pe calea construirii socialismului.

Marea sală a Tribunalului a răsunat de ovățile prelungite ale asistenței care l-a aclamat cu neînmormântă dragoste pe marele prieten și îndrumător al poporului nostru, I. V. Stalin.

Adunarea deschisă a organizației de Partid dela „Metaloglobus” a constituit un nou prilej pentru muncitorii și tehnicienii acestei fabrici de a-și exprima recunoștința și dragostea lor fierbinte pentru conducătorul neînfricat al invincibilului front al păcii, democrației și socialismului, tovarășul Stalin.

Tov. Al. Dragostin din partea Sectorului P.M.R. II Negru A a făcut o expunere despre viața și opera marelui Stalin.

Asemenia adunări deschise de Partid au mai avut loc la „Tăbăcăria Națională”, „Talpa” și „Solex”.

IAȘI.— În întâmpinarea celei de a 70-a aniversări a zilei de naștere a tovarășului Stalin, în întreprinderi și instituțiile din Iași la C.A.M., Textila Roșie, Cooperativa I. Mai, etc., au avut loc adunări deschise ale organizațiilor de Partid, în care s-a vorbit despre viața și opera tovarășului Stalin.

La săzătorile Căminului Cultural din Albești, muncitorii dela Gospodăria de Stat dau o serioasă contribuție.

Noul comitet sindical și-a început bine activitatea. El s'a interesat până acum și de o seamă de chestii care privesc traiul muncitorilor gospodăriei. De pildă, printre altele, din inițiativa comitetului sindical, s'a amenajat un nou dormitor, cu paluri curate, și s'au adus și alte îmbunătățiri în viața salariaților.

Noul comitet sindical, îndrumat de organizația de Partid, trebuie să se preocupe și mai mult de îmbunătățirea condițiilor de trai ale muncitorilor, de îmbunătățirea cazării, a aprovizionării, precum și de întărirea și dezvoltarea muncii culturale în sânul gospodăriei.

Constantin Ciobotaru corresp.

Sedinta Societatii de stiinte istorice, filologice si folclor in cinstea celei de a 70-a aniversari a tovarasului Stalin

Joi seara a avut loc la Societatea de stiinte istorice, filologice si folclor o sedinta pentru sarbatorirea celei de a 70-a aniversari a marelui geniu al omenirii muncitoare, I. V. Stalin.

Cu acest prilej, tovarasul Vasile Maciu, conferentiar la Facultatea de Istorie din Bucuresti, a tinut o conferinta intitulata: „I. V. Stalin, indrumatorul contemporan al stiintei istorice”.

Seminar la Cabinetul de Partid asupra operei „Scurta biografie a tovarasului Stalin”

În ziua de 14 Decembrie a.e. a avut loc la Cabinetul de Partid de lângă Organizația de București a P.M.R. un seminar cu propagandistii din sectoarele de Partid, ai cercurilor în care se studiază „Scurta biografie” a tovarășului Stalin.

Seminarul a avut drept scop pregătirea cât mai bună a propagandistilor cercurilor

de studiu, prin schimb de experiență asupra folosirii celor mai bune metode de studiu, pentru o cât mai bună însușire și aprofundare a „Scurtei biografii”. Cu această ocazie, s'a scos în evidență și s'au subliniat ideile și învățăturile cele mai importante ce se desprind din studiul vieții tovarășului Stalin.

CONFERINTE

Comitetul Național pentru sărbătorirea în R. P. R. a celei de a 70-a aniversări a tovarășului Stalin și Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea anunță conferința prof. dr. Ilie Murgulescu, intitulată „I. V. Stalin, marele deschizător de drumuri noi în știință”.

Conferința va avea loc astăzi Vineri 16 Decembrie, orele 18, în

Aula Bibliotecii Centrale Universitare din Calea Victoriei Nr. 88.

★ Fillala București, anunță pentru Sâmbătă 17 Decembrie, orele 18, la Casa Prieteniei Româno-Sovietice din str. Batișterii Nr. 14, conferința tov. Marin Dima, cu subiectul „Porțile progresiste ale omenirii, în frunte cu U. R. S. S., pot să asigure pacea”.

Va urma un program artistic.

In Capitala a avut loc eri prima demonstratie de stingere rapida a incendiilor

(Dela Surubarit Gh. și Anton Gh., corespondenți)

Eri dimineața, la orele 9,30, a avut loc pe terenul sportiv I.T.C. din Sos. Stefan cel Mare, o demonstrație practică de stingere a incendiilor între echipele de pompieri ale întreprinderii I. T. C. și I. C. A. S.

Datorită pregătirii tehnice, după

avansatele metode sovietice, formația de pompieri a întreprinderii I. T. C. a câștigat proba, totalizând un punctaj de 105,31 față de 93,29 puncte înregistrate de formația I. C. A. S.

La demonstrație au participat numeroase colective de pompieri de diferite întreprinderi din Capitală.

A apărut „Scanteia Satelor” Nr. 86

Tărani muncitorii, Citii și răspândii „SCANTEIA SATELOR”, gazeta a Partidului Muncitoresc Român, pentru țărâna muncitoare.

„SCANTEIA SATELOR” apare în fiecare Duminică. În ea găsiți îndrumări pentru lupta voastră, pentru o viață mai bună.

„SCANTEIA SATELOR” vă aduce vești din țară și de peste hotare.

Organizațiile de Partid și fiecare țărani muncitor în parte pot face abonamente pentru „SCANTEIA SATELOR” la centrul de difuzare a ziarului „SCANTEIA” din fiecare capitală de județ sau la plăși (acolo unde există astfel de centre).

Costul unui abonament pe un an la gazeta „SCANTEIA SATELOR” este de 100 de lei.

În lumina acestor succese, noi trebuie să vedem însă și părțile slabe ale activității noastre pentru a putea lupta cu mai multă eficacitate împotriva lor.

Noi avem de dus o bătălie uriașă pentru întărirea disciplinei și a simțului de răspundere în muncă. Lipsurile nemotivate dela lucru sunt încă destul de însemnate.

Lupta pentru obținerea de economii trebuie deosebit de mult să se preocupe într-un grad înalt. În întreprinderea noastră se mai strică încă un număr mare de tuburi, se mai varsă însemnate cantități de ulei la ungerea mașinilor, se risipește încă îneluz de rin.

Trebuie, de asemenea, să intensificăm eforturile noastre pentru îmbunătățirea calității firelor, pentru reducerea procentului de deseurii, etc. Acest lucru cere o deosebită atenție la lucru din partea muncitorilor. În același timp, maștrii trebuie să se străduiască de a supraveghea tot mai mult lucrul muncitorilor și de a regla cât mai bine mașinile.

Muncind cu hotărâre sub conducerea organizației de Partid, mobilizați în întrecerea socialistă de către sindicat, salariații dela „Filatura Românească de Bumbac” pasesc să înlămpine cea de a 70-a aniversare a tovarășului Stalin, cu noi succese în muncă, cu noi realizări în domeniul gospodăriei chibzuite a întreprinderii, conștienți că în felul acesta ei contribuie la întărirea economiei noastre socialiste.

Comunicarea acad. prof. dr. C. I. Parhon

(Urmare din pag. 1-a)

deosebit de mult îndrumătorilor staliniste.

Tovarășul Stalin ne învăță că nu poate fi socotit om de știință cu adevărat, nu poate fi cercetător acela care se mărginește numai la specialitatea sa, dincolo de care nu vede nimic. Există o ramură a științei pe care trebuie să o cunoască orice lucrător pe tăramul științei. Aceasta este știința marxist-leninistă despre societate, știința legilor de dezvoltare a societății, știința dezvoltării revoluției proletare, a legilor dezvoltării construcției socialiste, a victoriei comunismului.

crea un nou tip al intelectualei, care nu disprețuiește problemele ridicate de viața practică.

Punând la temelie activitățile noastre concepția materialistă a lumii, concepțiile științifice teoretice cu punerea lor în aplicare, pentru fclerirea oamenilor muncii. Până și în expunerea celor mai abstracte învățături filosofice, Stalin face întotdeauna legătura cu lupta practică de zi cu zi a Partidului clasei muncitoare.

Vorbind Stalin de lucrarea tovarășului Stalin „Despre materialismul dialectic și istoric”, conferențiarul a relevat că această mare operă stalinistă sintetizează și dezvoltă în mod genial filosofia marxist-leninistă, pe baza generalizării celor mai noi date ale științei și a întregii experiențe a mișcării revoluționare.

Dar pentru noi, Stalin nu este numai corifeu al științei contemporane. El este în același timp și eliberatorul nostru, Eliberarea Patriei noastre a constituit factorul prim, baza de pornire pentru avântul pe care l-a luat știința în țara noastră. Instaurarea Republicii Populare, a regimului de democrație populară, trecerea la construirea socialismului au constituit al doilea factor important pentru înflorirea științei pe plaiurile noastre.

În cuvântarea de deschidere a primei sesiuni generale a Academiei Republicii Populare Române, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, secretar general al C.C. al P.M.R., și-a exprimat credința că savanții noștri vor găsi în isvoarele învățăturii marxist-leniniste un călăuzitor, un sprijin pentru eliminarea influențelor culturii burghize, pentru a

alizări obținute în Țara Socialismului, datorită planificării științifice a muncii de orice fel, conferențiarul încheie spunând:

„Noi, cei din R.P.R., muncitorii și cărturarii, să facem tot ce ne stă în putință să merităm frumosul titlu de stalinisti, nu numai prin soliditatea noastră fără rezerve și marea și pașnica Uniune Sovietică, dar și prin eforturile noastre pentru înflorirea Patriei și bunăstarea poporului nostru. Să punem în practică învățătura și exemplul lui Stalin pentru ca să mer-

gem mai repede către victoria deplină a socialismului pe care-l construim”.

★

În sedința de astăzi după amiază a Academiei, P. F. Iudin, membru corespondent al Academiei de Științe a Uniunii Sovietice, laureat al premiului Stalin, va face o comunicare despre „Dezvoltarea teoriei comunismului și științifice de către I. V. Stalin”, iar acad. prof. Emil Petrovici își va dezvolta comunicarea: „I. V. Stalin, teoreticianul și conducătorul luptei pentru pace și frăție între popoare”.

Comunicarea acad. prof. Traian Săvulescu

(Urmare din pag. 1-a)

U.R.S.S., călăuzii de marce Stalin, genialul teoretician al cunoașterii naturii, au reușit, cu ajutorul gândirii marxist-leniniste, să risipească păcă idealistă și metafizică și să pătrundă adânc în labirintul cunoașterii naturii, omului și societății.

Stalin a ridicat sub stindardul unei vieți noi pentru umanitate. El este un campion al științei de avangardă, teoretician genial al cunoașterii naturii, participant activ la folosirea și stăpânirea ei pentru binele și progresul umanității.

Arătând pe larg uriașele re-

știle obținute în Țara Socialismului, datorită planificării științifice a muncii de orice fel, conferențiarul încheie spunând:

„Noi, cei din R.P.R., muncitorii și cărturarii, să facem tot ce ne stă în putință să merităm frumosul titlu de stalinisti, nu numai prin soliditatea noastră fără rezerve și marea și pașnica Uniune Sovietică, dar și prin eforturile noastre pentru înflorirea Patriei și bunăstarea poporului nostru. Să punem în practică învățătura și exemplul lui Stalin pentru ca să mer-

gem mai repede către victoria deplină a socialismului pe care-l construim”.

★

În sedința de astăzi după amiază a Academiei, P. F. Iudin, membru corespondent al Academiei de Științe a Uniunii Sovietice, laureat al premiului Stalin, va face o comunicare despre „Dezvoltarea teoriei comunismului și științifice de către I. V. Stalin”, iar acad. prof. Emil Petrovici își va dezvolta comunicarea: „I. V. Stalin, teoreticianul și conducătorul luptei pentru pace și frăție între popoare”.

Noul comitet sindical de salariați agricoli dela Gospodăria Agricolă de Stat Albești-Botoșani a obținut primele succese în muncă

La Gospodăria Agricolă de Stat Albești-Botoșani a avut loc de curând alegerea noului comitet sindical de salariați agricoli.

În comitetul sindical de salariați agricoli au fost ales devotați și destoinici care au pornit cu hotărâre la muncă.

ORGANIZAREA ÎNTECERII SOCIALISTE

Prima grijă a noului comitet sindical de salariați agricoli a fost organizarea întrecerilor, care nu au existat până acum în această Gospodărie de Stat. Tractoristul Pingică Constantin a chemat la întrecere pe toți tractoriștii gospodăriei, pentru îndeplinirea și depășirea planului de arături din toamnă aceasta, cât și pentru buna îngrijire a tractoarelor.

Această întrecere a dat

rezultate frumoase. Pingică Constantin a reușit să depășească norma zilnică cu 60—100%. La fel tractoristul Timofte Gheorghe, iar mecanicul Dumitru Corduneanu a realizat o economie de 15% la combustibil.

Intrecerea a fost extinsă și la îngrijitorii de vite. Schiopu Haralambie și Toader Baicu sunt în întrecere pentru o mai bună îngrijire a vitelor.

La săzătorile Căminului Cultural din Albești, muncitorii dela Gospodăria de Stat dau o serioasă contribuție.

Noul comitet sindical și-a început bine activitatea. El s'a interesat până acum și de o seamă de chestii care privesc traiul muncitorilor gospodăriei. De pildă, printre altele, din inițiativa comitetului sindical, s'a amenajat un nou dormitor, cu paluri curate, și s'au adus și alte îmbunătățiri în viața salariaților.

Noul comitet sindical, îndrumat de organizația de Partid, trebuie să se preocupe și mai mult de îmbunătățirea condițiilor de trai ale muncitorilor, de îmbunătățirea cazării, a aprovizionării, precum și de întărirea și dezvoltarea muncii culturale în sânul gospodăriei.

Constantin Ciobotaru corresp.

GRIJA PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA CONDIȚIILOR DE TRAI ALE MUNCITORILOR

Din inițiativa comitetului sindical, cei 60 muncitori agricoli au fost antrenati la cititul ziarelor și diferitelor broșuri. Cititul se face în colectiv. Pentru cei 6 muncitori agricoli neștiutori de carte a fost deschis un curs de alfabetizare.

La săzătorile Căminului Cultural din Albești, muncitorii dela Gospodăria de Stat dau o serioasă contribuție.

Noul comitet sindical și-a început bine activitatea. El s'a interesat până acum și de o seamă de chestii care privesc traiul muncitorilor gospodăriei. De pildă, printre altele, din inițiativa comitetului sindical, s'a amenajat un nou dormitor, cu paluri curate, și s'au adus și alte îmbunătățiri în viața salariaților.

Noul comitet sindical, îndrumat de organizația de Partid, trebuie să se preocupe și mai mult de îmbunătățirea condițiilor de trai ale muncitorilor, de îmbunătățirea cazării, a aprovizionării, precum și de întărirea și dezvoltarea muncii culturale în sânul gospodăriei.

Constantin Ciobotaru corresp.

„Secretul” succeselor noastre pe țărâmul gospodăriei chibzuite a fondului de rulment

La 1 Octombrie 1949 „Filatura Românească de Bumbac” a fost dotată cu fond de rulment propriu.

Primind fondul de rulment, noi ne-am dat seama că Statul ne dă în felul acesta un sprijin prețios, că el ne ajută să luptăm cu succes pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat, pentru creșterea producției și productivității muncii, pentru îmbunătățirea calității și reducerii prețului de cost al produselor noastre. În același timp, noi am fost conștienți și de răspunderea sporită pe care o avem de a folosi just fondul de rulment.

După numai o lună de zile, întreprinderea noastră a izbutit — datorită muncii de zi cu zi a fiecărui salariat în parte — să reducă acest fond cu 15.000.000 lei. Împreună cu alte sume recuperate din valorificarea materialelor greu vandabile și din înecarea debitorilor dubioși, „Filatura Românească de Bumbac” a văsat în bugetul Statului suma de 21.258.549 lei, sumă care va servi la crearea disponibilităților necesare satisfacerii altor nevoi ale economiei naționale, fapt pentru care întreprinderea noastră a fost evidențiată de Ministerul de Finanțe.

Care este „secretul” succeselor noastre pe țărâmul gospodăriei chibzuite a fondului de rulment?

Din prima zi, ne-am străduit să înlămpin pe fiecare salariat în parte ca trebuie să facă eforturi pentru a munci mai bine, cu mai mult simț de răspundere, astfel ca producția și productivitatea muncii să crească necontenit. Sub conducerea organizației de Partid și cu sprijinul sindicatului s'au ținut în acest scop sedințe la locurile de producție, arătându-se importanța gospodăriei chibzuite a fondului de rulment și contribuția care poate și trebuie să o dea fiecare salariat în parte, pentru grăbi viteza de circulație a fondului.

Organizația de Partid a căutat să lămurască pe fie-

„Secretul” succeselor noastre pe țărâmul gospodăriei chibzuite a fondului de rulment

care salariat că gospodărirea fondului de rulment nu este o sarcină exclusivă a administrației și conducerii întreprinderii, ci a întregului colectiv. Introducerea evidenței zilnice a prețului de cost în fiecare secție a constituit deosebită ocazie pentru a mobiliza muncitorii și tehnicienii pentru mărirea vitezei de circulație a fondului de rulment. Și rezultatele acestor acțiuni au început să se vadă.

Înainte vreme, circuitul de producție în întreprinderea noastră era de mai bine de 11 zile. Prinț'o mai bună utilizare a secțiilor de carde și preparatie, noi am izbutit să reducem circuitul de producție la numai 9 zile.

Acest fapt a constituit un prim și important pas în lupta noastră pentru accelerarea vitezei de circulație a fondului de rulment.

Sub conducerea organizației de Partid, sindicatul a pornit o puternică acțiune de mobilizare a muncitorilor și tehnicienilor în întrecerea socialistă, pentru a da un nou și puternic avânt luptei pentru obținerea unei producții sporite, de mai bună calitate și la un preț de cost scăzut.

Intrecerea socialistă în cinstea zilei tovarășului Stalin a contribuit, de asemenea, la îmbunătățirea calității produselor. În luna Octombrie, înregistrat un procent de deseurii de manipulare de 13%. O bună parte din aceste deseurii au fost recuperate în producție. În Decembrie, acest procent a fost redus la 12,5%.

Procentul de absențe nemotivate dela lucru a scăzut dela 6,15%, cât era în luna Septembrie, la 4,17% în Octombrie și la 4,10% în Noembrie.

„Secretul” succeselor noastre pe țărâmul gospodăriei chibzuite a fondului de rulment

lucruze, dela două părți la trei părți de ring 19 muncitoare, dela trei la patru părți de ring 14 muncitoare și dela patru la cinci părți de ring 2 muncitoare.

Acest lucru a contribuit la creșterea producției și a productivității muncii. În luna Noembrie, producția a sporit cu 3% față de luna Octombrie, iar productivitatea muncii a crescut deosebit de mult, cu 2% față de luna Octombrie.

Sporirii producției i-a corespuns și îmbunătățirea câștigului muncitorilor. Astfel tovarășul Negoișca Maria, lucrând în luna Octombrie la 4 părți de ring a câștigat 8.808 lei. În Noembrie, trecând la 5 părți de ring, câștigul ei a crescut la 10.895 lei. Tovarășea Isaia Elena, lucrând în luna Octombrie la 3 părți de ring a câștigat 7.826 lei. În Noembrie, trecând la 4 părți de ring câștigul ei a sporit la 10.283 lei. În luna Noembrie, media a cordului la secția ringuri a fost de 42%, față de 35% cât a fost în luna Octombrie.

Intrecerea socialistă în cinstea zilei tovarășului Stalin a contribuit, de asemenea, la îmbunătățirea calității produselor. În luna Octombrie, înregistrat un procent de deseurii de manipulare de 13%. O bună parte din aceste deseurii au fost recuperate în producție. În Decembrie, acest procent a fost redus la 12,5%.

Procentul de absențe nemotivate dela lucru a scăzut dela 6,15%, cât era în luna Septembrie, la 4,17% în Octombrie și la 4,10% în Noembrie.

„Secretul” succeselor noastre pe țărâmul gospodăriei chibzuite a fondului de rulment

Lupta împotriva risipei și a cheltuelilor inutile, lupta pentru introducerea unui reșim sever de economii a luat un avânt mai puternic. În luna Octombrie am obținut și pe acest tărâm o seamă de succese importante: s'au realizat economii de 156.325 lei la materia primă și la diferite materiale auxiliare și 358.425 lei la reparațiile de mașini. În acest domeniu ne mai rămân încă multe de făcut. În întreprinderea noastră se găsește încă nenumărate rezerve interne pe care va trebui să le descoperim și să le punem în valoare.

Pentru a putea spori viteza de circulație a fondului de rulment, ne-am dat seama că este necesar să împlinim eforturile depuse de muncitorii pentru creșterea producției și productivității muncii cu eforturile tehnice și administrative. Organizația de Partid și sindicatul au mobilizat pe salariații în jurul serviciilor administrative (Planificare, Aprovizionare, Vânzări, etc.), pentru a da un continut nou, socialist, luptei pentru gospodărirea chibzuită a întreprinderii.

Serviciul nostru de vânzări, de pildă, și-a îmbunătățit mult ritmul de muncă în ultima vreme, devenind un organ activ și inițiativ. Acest serviciu urmărește acum îndepărtarea respectabile întocmai a contractelor noastre economice, se preocupă de expedierea la timp a produselor și emiteria facturilor. Înainte vreme, marfa finită stătea în magazie minimum 12 zile. În acest fel, stăteau întotdeauna „înghețate” cea. 30 mi-

„Secretul” succeselor noastre pe țărâmul gospodăriei chibzuite a fondului de rulment

lucruze, dela două părți la trei părți de ring 19 muncitoare, dela trei la patru părți de ring 14 muncitoare și dela patru la cinci părți de ring 2 muncitoare.

Acest lucru a contribuit la creșterea producției și a productivității muncii. În luna Noembrie, producția a sporit cu 3% față de luna Octombrie, iar productivitatea muncii a crescut deosebit de mult, cu 2% față de luna Octombrie.

Sporirii producției i-a corespuns și îmbunătățirea câștigului muncitorilor. Astfel tovarășul Negoișca Maria, lucrând în luna Octombrie la 4 părți de ring a câștigat 8.808 lei. În Noembrie, trecând la 5 părți de ring, câștigul ei a crescut la 10.895 lei. Tovarășea Isaia Elena, lucrând în luna Octombrie la 3 părți de ring a câștigat 7.826 lei. În Noembrie, trecând la 4 părți de ring câștigul ei a sporit la 10.283 lei. În luna Noembrie, media a cordului la secția ringuri a fost de 42%, față de 35% cât a fost în luna Octombrie.

Intrecerea socialistă în cinstea zilei tovarășului Stalin a contribuit, de asemenea, la îmbunătățirea calității produselor. În luna Octombrie, înregistrat un procent de deseurii de manipulare de 13%. O bună parte din aceste deseurii au fost recuperate în producție. În Decembrie, acest procent a fost redus la 12,5%.

Procentul de absențe nemotivate dela lucru a scăzut dela 6,15%, cât era în luna Septembrie, la 4,17% în Octombrie și la 4,10% în Noembrie.

„Secretul” succeselor noastre pe țărâmul gospodăriei chibzuite a fondului de rulment

lucruze, dela două părți la trei părți de ring 19 muncitoare, dela trei la patru părți de ring 14 muncitoare și dela patru la cinci părți de ring 2 muncitoare.

Acest lucru a contribuit la creșterea producției și a productivității muncii. În luna Noembrie, producția a sporit cu 3% față de luna Octombrie, iar productivitatea muncii a crescut deosebit de mult, cu 2% față de luna Octombrie.

Sporirii producției i-a corespuns și îmbunătățirea câștigului muncitorilor. Astfel tovarășul Negoișca Maria, lucrând în luna Octombrie la 4 părți de ring a câștigat 8.808 lei. În Noembrie, trecând la 5 părți de ring, câștigul ei a crescut la 10.895 lei. Tovarășea Isaia Elena, lucrând în luna Octombrie la 3 părți de ring a câștigat 7.826 lei. În Noembrie, trecând la 4 părți de ring câștigul ei a sporit la 10.283 lei. În luna Noembrie, media a cordului la secția ringuri a fost de 42%, față de 35% cât a fost în luna Octombrie.

Intrecerea socialistă în cinstea zilei tovarășului Stalin a contribuit, de asemenea, la îmbunătățirea calității produselor. În luna Octombrie, înregistrat un procent de deseurii de manipulare de 13%. O bună parte din aceste deseurii au fost recuperate în producție. În Decembrie, acest procent a fost redus la 12,5%.

Procentul de absențe nemotivate dela lucru a scăzut dela 6,15%, cât era în luna Septembrie, la 4,17% în Octombrie și la 4,10% în Noembrie.

„Secretul” succeselor noastre pe țărâmul gospodăriei chibzuite a fondului de rulment

lucruze, dela două părți la trei părți de ring 19 muncitoare, dela trei la patru părți de ring 14 muncitoare și dela patru la cinci părți de ring 2 muncitoare.

Acest lucru a contribuit la creșterea producției și a productivității muncii. În luna Noembrie, producția a sporit cu 3% față de luna Octombrie, iar productivitatea muncii a crescut deosebit de mult, cu 2% față de luna Octombrie.

Sporirii producției i-a corespuns și îmbunătățirea câștigului muncitorilor. Astfel tovarășul Negoișca Maria, lucrând în luna Octombrie la 4 părți de ring a câștigat 8.808 lei. În Noembrie, trecând la 5 părți de ring, câștigul ei a crescut la 10.895 lei. Tovarășea Isaia Elena, lucrând în luna Octombrie la 3 părți de ring a câștigat 7.826 lei. În Noembrie, trecând la 4 părți de ring câștigul ei a sporit la 10.283 lei. În luna Noembrie, media a cordului la secția ringuri a fost de 42%, față de 35% cât a fost în luna Octombrie.

Intrecerea socialistă în cinstea zilei tovarășului Stalin a contribuit, de asemenea, la îmbunătățirea calității produselor. În luna Octombrie, înregistrat un procent de deseurii de manipulare de 13%. O bună parte din aceste deseurii au fost recuperate în producție. În Decembrie, acest procent a fost redus la 12,5%.

Procentul de absențe nemotivate dela lucru a scăzut dela 6,15%, cât era în luna Septembrie, la 4,17% în Octombrie și la 4,10% în Noembrie.

„Secretul” succeselor noastre pe țărâmul gospodăriei chibzuite a fondului de rulment

lucruze, dela două părți la trei părți de ring 19 muncitoare, dela trei la patru părți de ring 14 muncitoare și dela patru la cinci părți de ring 2 muncitoare.

Acest lucru a contribuit la creșterea producției și a productivității muncii. În luna Noembrie, producția a sporit cu 3% față de luna Octombrie, iar productivitatea muncii a crescut deosebit de mult, cu 2% față de luna Octombrie.

Sporirii producției i-a corespuns și îmbunătățirea câștigului muncitorilor. Astfel tovarășul Negoișca Maria, lucrând în luna Octombrie la 4 părți de ring a câștigat 8.808 lei. În Noembrie, trecând la 5 părți de ring, câștigul ei a crescut la 10.895 lei. Tovarășea Isaia Elena, lucrând în luna Octombrie la 3 părți de ring a câștigat 7.826 lei. În Noembrie, trecând la 4 părți de ring câștigul ei a sporit la 10.283 lei. În luna Noembrie, media a cordului la secția ringuri a fost de 42%, față de 35% cât a fost în luna Octombrie.

Intrecerea socialistă în cinstea zilei tovarășului Stalin a contribuit, de asemenea, la îmbunătățirea calității produselor. În luna Octombrie, înregistrat un procent de deseurii de manipulare de 13%. O bună parte din aceste deseurii au fost recuperate în producție. În Decembrie, acest procent a fost redus la 12,5%.

Procentul de absențe nemotivate dela lucru a scăzut dela 6,15%, cât era în luna Septembrie, la 4,17% în Octombrie și la 4,10% în Noembrie.

„Secretul” succeselor noastre pe țărâmul gospodăriei chibzuite a fondului de rulment

lucruze, dela două părți la trei părți de ring 19 muncitoare, dela trei la patru părți de ring 14 muncitoare și dela patru la cinci părți de ring 2 muncitoare.

Acest lucru a contribuit la creșterea producției și a productivității muncii. În luna Noembrie, producția a sporit cu 3% față de luna Octombrie, iar productivitatea muncii a crescut deosebit de mult, cu 2% față de luna Octombrie.

Sporirii producției i-a corespuns și îmbunătățirea câștigului muncitorilor. Astfel tovarășul Negoișca Maria, lucrând în luna Octombrie la 4 părți de ring a câștigat 8.808 lei. În Noembrie, trecând la 5 părți de ring, câștigul ei a crescut la 10.895 lei. Tovarășea Isaia Elena, lucrând în luna Octombrie la 3 părți de ring a câștigat 7.826 lei. În Noembrie, trecând la 4 părți de ring câștigul ei a sporit la 10.283 lei. În luna Noembrie, media a cordului la secția ringuri a fost de 42%, față de 35% cât a fost în luna Octombrie.

Intrecerea socialistă în cinstea zilei tovarășului Stalin a contribuit, de asemenea, la îmbunătățirea calității produselor. În luna Octombrie, înregistrat un procent de deseurii de manipulare de 13%. O bună parte din aceste

Tovarășii lui Stalin

MOSCOVA-CREMLIN

Iubite tovarășe Stalin,

Muncim în mină din fragedă tinerețe. În trecut am fost exploatați de către capitaliștii hrăpărești, care au supt vlagă din noi. Dar odată cu eliberarea țării noastre de către glorioasa Armată Sovietică, am început și noi o viață nouă. Acum știm pentru ce muncim; știm că fiecare tonă de cărbune mai mult înseamnă un pas înainte spre construirea socialismului, și totodată o lovitură puternică dată dușmanilor păcii și călătorilor la un nou război. Deaceia am pornit noi să luptăm pentru mărirea producției. Datorită generosului ajutor sovietic, datorită mașinilor moderne pe care le-am primit din Tara Socialismului, am reușit să câștigăm victorie după victorie în mărirea producției.

Ne-am îndeplinit astfel sarcinile ce reveneau echipelor noastre în cadrul planului pe 1949. Prima echipă și-a îndeplinit planul la 22 August, iar a doua la 20 Septembrie. Apoi ne-am luat angajamentul să dăm încă 900 vagoane de cărbuni în contul anului 1950. Ne-am îndeplinit și acest angajament, prima echipă la 18 Noiembrie și a doua la 21 Noiembrie.

Ca semn de recunoștință pentru învățătura luminată pe care ne-a dat-o, ne-am luat angajamentul să dăm, în cinstea celei de a 70-a aniversări a zilei dumitale de naștere, tot mai multe vagoane de cărbune. Prima echipă a hotărât să producă încă 180 vagoane iar a doua încă 170.

De curând, noi ne-am reînnoit angajamentul. Minerii din echipa întâia și-au mărit angajamentul cu 10% și cei dintr-o echipă cu 15%. Vom scoate cărbune mai mult pentru că în felul acesta luptăm să ne făurim o viață mai bună pentru noi, pentru copiii noștri, pentru că în felul acesta apărăm cel mai de preț bun al omeniilor: Pacea.

Să ne trăiești tovarășe Stalin, omii mulți și fericiți, să ne conducă mai departe, din victorie în victorie.

În numele colectivului celor două echipe de abajai, frunză în producție, din bazinul carbonifer Schitur-Golles-Muscel.

Rozescu Dumitru Fătu Ion

Iubite tovarășe Stalin,

Nemărginită este dragostea cu care ne îndreptăm gândurile spre D-voastră, conducătorul popoarelor sovietice și al oamenilor muncii din lumea întreagă. Dela D-voastră învățăm oamenii de știință înaintați din țara noastră cum să muncească pentru binele poporului muncitor, cum să lupte pentru o viață mai bună și pentru pace. Învățătura D-voastră mă conduce în lupta pe frontul ideologic împotriva dușmanului de clasă, pentru crearea în țara noastră a unei culturi noi, socialiste în conținut și națională în formă.

În anii de ilegalitate, Partidul Comunist, bazat pe învățăturile D-voastră, mi-a arătat cum să lupt împotriva diktatorilor fasciste, împotriva aspirării și exploatații omului de către om. M-a orientat în etapele hotărâtoare ale vieții mele, m-a ferit să devin un intelectual de birou, rupt de viață. Operele D-voastră m-au ajutat să-mi formez conștiința politică, să înțeleg drumul istoric. Aceste învățături minunate m-au transformat, m-au învățat să urăsc pe asupritori, mi-au întărit dragostea pentru oamenii muncii, dragostea pentru popor. A această dragoste a cimentat

legătura cu studenții mei, cadrele științifice viitoare ale țării.

Asupra muncii mele științifice, învățătura D-voastră a avut o influență hotărâtoare. Materialismul filosofic marxist m-a făcut să concep fizica teoretică în lumina principiului unității între știință și filosofie. Formularea și dezvoltarea științifică a metodei dialectice, în diferite domenii, a dat creației mele științifice în domeniul fizicii teoretice un instrument puternic și hotărâtor. Discuțiile oamenilor de știință sovietici asupra fizicii cuantice, discuții îndrumate de Comitetul Central al Partidului Bolșevic de sub conducerea D-voastră, mi-au deschis perspective noi de creație, mi-au întărit spiritul de partid înactivitatea mea științifică.

Oamenii muncii științifice din țara noastră învățăm tot mai mult dela știința sovietică, știința cea mai înaintată din lume, și în special din genialele D-voastră lucrări teoretice, ca și din urșiile realizări practice înfăptuite de popoarele sovietice—realizări ce poartă pecetea epocii staliniste. Dezvoltarea extraordinară a științei sovietice se datorește în primul rând în-

vățăturii leninist-staliniste, fecundării reciproce a științei și tehnicii, legăturii indisolubile între știință și poporul muncitor, patriotismului fierbinte al oamenilor de știință sovietici și dragostei lor față de toate popoarele iubitoare de pace, precum și prețuirii înalte a omului „cel mai prețios capital” și grijii D-voastră față de cadrele științifice.

Pilda vie a vieții și luptei D-voastră, devotamentul D-voastră nemărginit pentru cauza clasei muncitoare, gândirea D-voastră genială, care a călăuzit popoarele sovietice spre victorie și care a dat și poporului nostru libertatea și independența națională, prietenia caldă pe care ați arătat-o poporului român și tuturor popoarelor lumii, mă fac să privesc cu încredere viitorul țării mele și al întregii omeniri progresiste, călăuzite de D-voastră pe drumul păcii, democrației, socialismului și comunismului. La cea de a 70-a aniversare a D-voastră, îmi luas angajamentul să muncească mai ardig pe terenul științei, pentru construcția socialismului în Republica Populară Română.

Andrei Popovici
profesor universitar

Iubite tovarășe Stalin,

Suntem elevi ai Școlii Profesionale din uzinele „Ilie Pintele” Plopeni-Prâhova. În Republica Populară Română noi avem acei condițiuni bune pentru învățatură. Noi știm că acest lucru se datorează în primul rând faptului că țara noastră a fost eliberată de glorioasa Ar-

mată Sovietică, condusă din victorie în victorie de dumneavoastră, tovarășe Stalin.

Cu ocazia celei de a 70-a aniversări a nașterii Dvs., în semn de neamărită recunoștință pentru tot ce ați făcut pentru noi, vă trimitem și noi un mic dar: miniatura unui plug pentru tractor construit de noi. Vă mai trimitem, tovarășe Stalin, fotografia primului prototip de plug discuit executat în cinstea zilei Dvs. în atelierul nostru școlăresc.

Să ne trăiești, tovarășe Stalin, mulți ani!

Știu că vă place să primiți scrisori de la copii. Vă scriu din școală și vă prezint miniatură de plug pentru tractor construit de noi. Vă mai trimitem, tovarășe Stalin, fotografia primului prototip de plug discuit executat în cinstea zilei Dvs. în atelierul nostru școlăresc.

Să ne trăiești, tovarășe Stalin, mulți ani!

*Serbau Ghe
Tudue N.loe
Poterisau Nic
Valan Constantin
Alceas.*

*Blacu Nicolae
Bogdan Alexandru
Gandeb Alex
Haralauhe Nicolae
Haralau Dumitru
Yupovici Vasile
Dimitri K. Chiky*

SA SUBSCRIEM

PIENTRU „CASA SCANTEII”

Invățătorii din Genuneni-Vâlcea

vorbesc țărănilor muncitori despre „Casa Șcântei”

Nu de mult a apărut în „Șcântea” che marele Unirii Sindicatelor de Salariat din Invățătorii din Genuneni-Vâlcea, „Casa Șcântei”.

E de datoria noastră să ținem ca această cauză să devină o cauză largă populară, ca să popularizăm „Casa Șcântei” noi popularizăm în fond ca dezvoltării culturii în Patria noastră — spunea chemarea.

Și într-adevăr, pentru mulți invățători și profesori popularizarea „Casei Șcântei” a devenit o chestiune indisolubilă de cea de muncă lor, de dezvoltarea culturii în Patria noastră. Chemarea a avut răsunet și a contribuit ca invățătorii și profesorii să își însușească eforturile în direcția popularizării „Casei Șcântei”.

★

Să vedem cum își duc munca în această privință invățătorii din țara noastră, din Genuneni-Vâlcea.

Pe unele se coborise în unelnicul serilor de toamnă. Satul era adormit în seacătoarea la căminul cultural.

Mai spre sfârșit au luat cu vântul secretarilor organizației de lază — Călinescu Ion — și după el, un invățător — Grișe Proșescu. Ei au vorbit

despre construirea „Casei Șcântei”.

Invățătorul le-a povestit țărănilor muncitori din sat că mai zilele trecute au venit la cămin mai mulți oameni care cu toții voiau să imprumute dela bibliotecă romanul „Pământ destelenii”. „Mulți dintre aceștia se alică chiar ai în sat” — a spus invățătorul. Dar căminul lor nu avea această carte. S-a dus atunci invățătorul până la căminul din Marcea și cu greu a putut imprumuta de acolo o copie. „Știu voi, oameni buni, de ce s-a spus astăzi cămășă? Pentru că țărănițele sunt prea mici. Ele au fost făcute de o mână de boieri și fabricanți, care aveau interesul ca țărana să nu vadă cartea, să nu priceapă slova. De citit, citeau ghilțuții de teapa lui Ion Și mionescu, care își întinse moșia în satul nostru. Dar acum a venit timpul să ne facem și noi o țărăniță a noastră, una mare, ca să ajungă cărțile pentru tot poporul. Astfel vom putea învăța cum să scriem noi repede cu exploatarea chibucărească, cum să dobândim rod bogat din pământul nostru, cum să facem viață mai bună, fericiți. A această cauză, prin grija Partidului, va începe a se alcădi. Pentru această cauză urși de tipărit, pentru construirea „Casei Șcântei”, se cere efortul nostru”.

Si cu început oamenii — Gh. Părvulescu, Ion Cocos, Ion Băla, Grișe Oprea și mulți alții — a-și puna nume pe listele de subscripții. De atunci, la fiecare seacătoare, se amălinesc mereu câte un amănunt în legătură cu „Casa Șcântei”.

Dar pentru o popularizare mai temeinică, cei 11 invățători,

urmând inițiativa organizației de lază, au împărțit satul în 5 sectoare și au prins a merge pe la casele oamenilor și a sta de vorbă cu ei.

Invățătorii vorbesc adeseori și copiilor dela școală despre cărțile și revistele pe care le vor avea atunci când „Casa Șcântei” va fi construită.

Verbele lor cu dat roadă în inimă elevilor. Într-o zi, Ionescu Iacob, băiețuț țărănesc muncitor Ionescu Ion, veni la școală mai vesel ca de obicei. În mână ținea scrisă ceva. Încăinte de a începe ora, el îi spuse invățătorului că a economisit 20 de lei, pe care vrea să-i dea pentru „Casa Șcântei”. Apoi mulți alți elevi au dăruit și ei bani, puțini, cât au putut, dar din inimă, pentru construirea „Casei Șcântei”.

În felul acesta, invățătorii noștri de astăzi reușesc să educe pe elevii în spiritul dragostei față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față de Patrie, față de bunurile poporului muncitor. Cărți din ce în ce mai multe, de școală și literare, le vor da posibilitate acestor elevi, să învețe să-și desvolte imaginația, simțul frumosului, dragostea de muncă, aptitudinile tehnice.

„Casa Șcântei” va însemna o mare cucerire pentru dezvoltarea învățământului și a culturii în Patria noastră. Înțelegând aceasta, tot mai mulți invățători dela săle mîntăz în cadrul activității domeniului cultural, al cercurilor de citit, se pun în construcția acestui edificiu față

IN CINSTEA ZILEI TOVARASULUI STALIN

Mari intregeri in munca in uzinele de masini agricole din U. R. S. S.

MOSCOVA, 15 (Agerpres). — TASS transmite: In prezent au loc in uzinele depinzand de ministerele constructiilor de masini agricole din U. R. S. S. mari intregeri in munca in cinstea celei de a 70-a aniversari a tovarasului Stalin.

Personalul uzinelor de trezitoare-legatoare „Comunard” din Zaporozje si-a luat angajamentul de a indeplini planul anual la 21 Decembrie si de a pune la punct productia de noi masini agricole. In cinstea celei de a 70-a aniversari a tovarasului Stalin, muncitorii uzinei de trezitoare-legatoare din Krasnoarsk au hotarat sa introduca numeroase inovatii tehnice si sa obtina scaderea pretului de cost cu 5 la sută față de planul pe cel de-al patrulea trimestru.

Personalul intreprinderilor de constructii de masini agricole din U.R.S.S. isi indeplineste cu succes marile angajamente pe care si le-a luat.

Personalul intreprinderilor de constructii de masini agricole din U.R.S.S. isi indeplineste cu succes marile angajamente pe care si le-a luat.

Oamenii muncii de pretutindeni se pregatesc cu entuziasm in vederea marii sarbatori

R. P. CHINEZA

PEKING 15 (Agerpres). — Agentia CHINA NOUA transmite:

Cunoscutul scriitor sovietic Simonov a primit din partea scriitorilor si artistilor chinezi un volum de artă cu coperte brodate pentru a-l transmite ca dar Generalisimului Stalin cu prilejul celei de a 70-a aniversari a sa.

Volumul cuprinde printre altele poemul „Slava lui Stalin” al cunoscutului scriitor Kuo Mo Jo, precum si numeroase autografe ale celor mai de seamă scriitori si artisti chinezi.

Asociatia pentru strângerea legăturilor de prietenie cu Uniunea Sovietică, precum si organizatiile de masă din regiunile din Nord-Est se pregatesc să sărbătorească cea de a 70-a aniversare a lui I. V. Stalin. Cu începere de la 15 Decembrie au loc, sub auspiciile Asociației, numeroase întâlniri, conferințe precum si conferințe asupra vieții si operii lui Stalin.

REPUBLICA POLONA

VARSOVIA, 15 (Agerpres). — P.A.P. transmite:

La 13 Decembrie, s'a intrunit sub prezidiu la Presedintele Republicii Polone, Boleslaw Bierut, Comitetul National pentru sărbătorirea celei de a 70-a aniversari a Generalisimului Stalin. La această ședință, vice-presedintele Seimului polonez Zambrowski, a făcut un raport asupra pregătirilor in vederea acestei sărbători. El a subliniat că in întreaga Republică se desfășoară întrecerea socialistă in cinstea aniversării lui I. V. Stalin.

Comitetul a hotărât in unanimitate să ridice la Varșovia un monument in cinstea prieteniei sovieto-polone. Piatra fundamentală va fi pusă la 21 Decembrie.

Comitetul a hotărât deasemenea să trimită la Moscova un tren cu darurile populului polonez pentru I. V. Stalin. Acest tren va fi însoțit de o delegație reprezentând întreaga opinie publică poloneză. Comitetul a aprobat cererile muncitorilor din întreprinderile trunțate din Republica Polonă de a da numele lui I. V. Stalin, de acestor întreprinderi.

★

VARSOVIA, 15 (Agerpres). — TASS transmite:

La 13 Decembrie a avut loc la Varșovia inaugurarea expoziției darurilor pentru I. V. Stalin cu prilejul celei de a 70-a aniversari a zilei sale de naștere. La inaugurare au participat președintele Republicii Polone, Boleslaw Bierut, membrii Consiliului de stat, membrii guvernului polonez in frunte cu primul ministru Cyrankiewicz, mareșalul Republicii Polone, Rokosowski, membrii Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, reprezentanți ai diverselor organizații de masă, muncitori frunțași in producție si numeroși oaspeți.

REPUBLICA CECOSLOVACA

Poporul cehoslovac se pregătește cu entuziasm in vederea celei de a 70-a aniversari a marelui Stalin. Avântul si proporiile pregătirilor dovedesc marea dragoste a tuturor cetățenilor din Republica Cehoslovacă pentru Generalisimul I. V. Stalin.

Pietele si străzile orașelor si satelor capătă un aspect de sărbătoare. Din toate colțurile Republicii Cehoslovace sosesc știri despre noile succese in muncă reperate de muncitori in cinstea zilei lui Stalin.

Colectivul minei „Stalin” din bazinul carbonifer Ostava-Karvin, care a luat inițiativa organizării „lunii staliniste”, a îndeplinit și depășit planul de

producție. Inițiativa muncitorilor minei „Stalin” este sprijinită de toate minele din acest bazin carbonifer.

Expoziția de Stat a darurilor oferite de popoarele Republicii Cehoslovace Generalisimului Stalin este vizitată de zeci de mii de oameni ai muncii din Praga și din alte orașe si sate.

R. P. D. COREEANĂ

PHYONGYANG, 15 (Agerpres). — TASS transmite:

La 14 Decembrie a plecat din gara Phyongyang trenul cu darurile trimise Generalisimului Stalin de poporul coreean. Aceste daruri sunt însoțite de o telegramă.

La gara au fost de față primul ministru Kim Ir Sen, membrii guvernului, precum si frunțașii partidelor si organizațiilor publice.

Cu un nemăitântit entuziasm poporul coreean se pregătește pentru sărbătorirea celei de a 70-a aniversari a lui I. V. Stalin. Numele Generalisimului Stalin, elaboratorul si cel mai bun prieten al poporului coreean, a devenit simbolul libertății și fericii acestui popor.

FINLANDA

HELSINKI, 15 (Agerpres). — TASS transmite:

In legătură cu cea de a 70-a aniversare a Generalisimului I. V. Stalin, ziarul TUEKANSAAN SANOMAT a început publicarea unei serii de discursuri si fragmente din operele lui I. V. Stalin consacrate luptei pentru pace si altor probleme politice importante.

ULTIMELE STIRI

Vizita lui A. I. Vișinski la Berlin

Republica Democrată Germană constituie temelia unei Germanii unite și pașnice

Constituirea Republicii Democratice Germane înseamnă apariția în Europa a unui nou stat care a pășit pe calea luptei pentru pace

Declarația făcută la Berlin de către A. I. Vișinski, ministrul de afaceri externe al U.R.S.S.

Importantele declarații făcute de A. I. Vișinski reprezentanților presei

BERLIN 15 (Agerpres). — TASS transmite: — La 14 Decembrie, ministrul de afaceri externe al Uniunii Sovietice, A. I. Vișinski a sosit pe calea aerului la Berlin, venind dela Paris.

BERLIN 15 (Agerpres). — TASS transmite: La sosirea sa la Berlin in ziua de 14 Decembrie, ministrul de afaceri externe al U.R.S.S., A. I. Vișinski, a făcut următoarea declarație reprezentanților presei:

La aerodrom Schoenefeld, A. I. Vișinski a fost întâmpinat de vicepreședintele consiliului de miniștri al Republicii Democratice Germane, Walter Ulbricht, Otto Nuschke și Herman Kastner, de ministrul de afaceri externe Georg Dertinger, de președintele Camerei Populare Proletari, Johannes Dieckmann, de primul general al Berlinului Friedrich Ebert, de șeful Cancellariei Președintelui Republicii, dr. Leo Zuckermann, de secretarul de stat al ministerului de afaceri externe, Anton Ackermann, de reprezentanți ai partidelor democratice germane și de înalte oficialități din ministerul de afaceri externe al Republicii Democratice Germane.

„Germania trăește zile memorabile. Constituirea Republicii Democratice Germane înseamnă începutul unei noi etape istorice in viața poporului german. In timp ce in Germania Occidentală, sub conducerea imperialiștilor mondiali, forțele reacționarii se organizează, se fac eforturi pentru restabilirea capitalismului german monopolist și a puterii militariste, pentru a transforma Germania Occidentală într-un cap de pod in vederea realizării planurilor agresive, aci in Republica Democrată Germană se pun bazele unei Germanii unite, democratice și iubitoare de pace.

Discursul lui Georg Dertinger

Domnule Ministru! In numele guvernului provizoriu al Republicii Democratice Germane, vă urez un călduros bun sosit in capitala Germaniei, Berlin. Este o mare cinste și o mare bucurie pentru noi că ai primit invitația guvernului german și veți petrece câteva zile la Berlin ca oaspeți ai Republicii. Poporul german vă cunoaște bine. Forțele democratice ale Germaniei vă respectă ca pe un luptător neobosit și neînfricat pentru o pace îndelungată, pentru un progres democratic, pentru prietenia între popoare, într-un cuvânt pentru principiile fundamentale ale politicii Generalisimului Stalin și a guvernului sovietic.

Existența in centrul Europei a unui stat german democrat, care dorește relații pașnice și prietenești cu celelalte state iubitoare de pace, constituie un puternic factor al păcii și securității internaționale. Existența Republicii Democratice Germane iubitoare de pace și democratice, alături de Uniunea Sovietică, luptătoare consecventă și hotărâtă pentru pace și relații prietenești între popoare, „exclue” — după cum a rătat președintele Consiliului de miniștri al Uniunii Sovietice, Iosif Vissarionovici Stalin, adresată președinte-

Discursul lui Georg Dertinger

Domnule Ministru! In numele guvernului provizoriu al Republicii Democratice Germane, vă urez un călduros bun sosit in capitala Germaniei, Berlin. Este o mare cinste și o mare bucurie pentru noi că ai primit invitația guvernului german și veți petrece câteva zile la Berlin ca oaspeți ai Republicii. Poporul german vă cunoaște bine. Forțele democratice ale Germaniei vă respectă ca pe un luptător neobosit și neînfricat pentru o pace îndelungată, pentru un progres democratic, pentru prietenia între popoare, într-un cuvânt pentru principiile fundamentale ale politicii Generalisimului Stalin și a guvernului sovietic.

Insemnătatea istorică și internațională a constituirii Republicii Democratice Germane a fost expusă in mod genial in scrisoarea de salut a lui Iosif Vissarionovici Stalin, șeful guvernului sovietic, adresată președinte-

Vizita făcută de A. I. Vișinski președintelui Republicii Democratice Germane

BERLIN 15 (Agerpres). — TASS transmite: In ziua de 14 Decembrie, prima zi a șederii sale in capitala Germaniei, Berlin, ministrul de afaceri externe al U.R.S.S., A. I. Vișinski, a vizitat personalități de frunte ale Republicii Democratice Germane și ale Consiliului municipal al Berlinului.

Discursul rostit de A. I. Vișinski

Domnule Ministru! Domnii membri ai guvernului provizoriu al Republicii Democratice Germane, reprezentanți ai poporului german! Permiteți-mi să vă mulțumesc cordial pentru sentimentele calde care au fost exprimate de dvs. pentru Uniunea Sovietică și pentru guvernul sovietic, precum și pentru atenția ce mi-ai acordat la sosirea mea la Berlin.

lui de afaceri externe al Republicii Democratice Germane, Georg Dertinger. După aceea A. I. Vișinski a vizitat pe președintele Republicii Democratice Germane, Wilhelm Pieck, la reședința acestuia dela palatul Niederschönhausen. Șeful misiunii diplomatice sovietice in Republica Democrată Germană, G. M. Puskin, și ministrul de afaceri externe al Republicii Democratice Germane, Georg Dertinger, au luat parte la înțelegerea dintre președintele Republicii Democratice Germane, Wilhelm Pieck, și ministrul de afaceri externe al U. R. S. S., A. I. Vișinski.

Discursul rostit de A. I. Vișinski

Sunt fericit că am prilejul să vizitez capitala Germaniei în lupta pentru pace. Această politică consecventă, dărză și hotărâtă a luptei pentru pace defășoară întreaga politică externă a Uniunii Sovietice. Aceasta politică asigură celorlalte popoare realizarea telurilor inscrite pe steagul întregii omeniri progresiste conduse de marele nostru învățător, șeful guvernului sovietic, I. V. Stalin.

Mari meetinguri pentru pace în Italia

ROMA 15 (Agerpres). — TASS transmite: In mai multe orașe mari din Italia au avut loc meetinguri de masă in cadrul cărora au luat cuvântul frunțași ai Partidului Comunist Italian. Aceste meetinguri au fost consacrate uniții forțelor democratice in lupta pentru pace.

Adoptarea de către Camera Populară Provizorie a legii pentru punerea in vigoare a Constituției Republicii Democratice Germane, și formarea guvernului provizoriu german au devenit posibile in urma succesei reperate pe calea reconstruirii democratice.

Greva funcționarilor publici din întreaga Italia

ROMA 15 (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că Joi dimineață la ora 8 a început greva funcționarilor publici din întreaga Italia, grevă care a cuprins întreg personalul dela toate instituțiile de stat, șantiere și întreprinderi de stat, personalul didactic și administrativ al școlilor de toate gradele, poșta, telegraful, telefoanele, etc. fără deosebire de apartenența sindicală sau politică a funcționarilor.

In fața Republicii Democratice Germane, in fața tuturor forțelor democratice ale Germaniei care luptă pentru unitatea țării lor, pentru pace și pentru prietenia cu Uniunea Sovietică, stau sarcini importante și de răspundere.

Opinia publică bulgară își exprimă satisfacția față de osânda dreaptă aplicată trădătorului Kostov și complicilor săi

SOFIA 15 (Agerpres). — Agentia Telegrafică bulgară transmite: Intreaga presă bulgară comemorează sentința pronunțată Miercuri de Curtea Supremă a R. P. Bulgariei împotriva bandei de trădători si spioni in frunte cu Traico Kostov.

Rămășițele Kuomintangului încearcă să fugă în Vietnam

PEKING 15 (Agerpres). — Agentia CHINA NOUA transmite: Autoritățile franceze și ale Kuomintangului elaborează acum un plan in vederea evacuării in Vietnam a rămășițelor de trupe ale Kuomintangului, decimate in urma recentei campanii de nimicire întreprinse de Armata Populară Chineză in provincie Kuangtung și Kuangsi, situate la frontiera cu Vietnamul. Rămășițele trupelor Kuomintangului urmează să servească ca „voluntari” imediat ce vor sosit in Vietnam. Acest lucru a fost anunțat in ordinul dat la 8 Decembrie de Pai Cung Hsi, comandantul forțelor

LA ÎNCHIDEREA EDITIEI

Opinia publică bulgară își exprimă satisfacția față de osânda dreaptă aplicată trădătorului Kostov și complicilor săi

in descompunere ale Kuomintangului, generalilor săi, ordin capturat de Armata Populară.

Opinia publică bulgară își exprimă satisfacția față de osânda dreaptă aplicată trădătorului Kostov și complicilor săi

Opinia publică bulgară își exprimă satisfacția față de osânda dreaptă aplicată trădătorului Kostov și complicilor săi

Uniunea Sovietică este nădejdea, certitudinea victoriei socialismului in lumea întreagă

Declarațiile lui Maurice Thorez

PARIS 15 (Agerpres). — TASS transmite: Luând cuvântul in cadrul plenerului Comitetului Central al Partidului Comunist Francez, secretarul general al Partidului, Maurice Thorez a spus:

TATE! El se va opune cu hotărâre creării in țara noastră a unor adevărate „zone de ocupație străină”.

IN CENTRUL ACTIVITAȚII NOASTRE SE AFLA LUPTA PENTRU PACE ȘI INDEPENDENȚA NAȚIONALĂ. REZOLUȚIILE BIROULUI INFORMATIV AU SUBLINIAT ROLUL INCONTESABIL AL UNIUNII SOVIETICE CA PRINCIPALA FORȚA A LĂGARULUI PACII. Noi nu am încetat niciodată să credem aceasta și vă vorbim ca proletari care iubesc țara in care a fost răsturnată puterea burgheză și in care a triumfat socialismul.

Acum câteva zile — a spus in continuare Thorez — am primit pe un ziarist, care m'a asigurat că adversarii noștri își inchipuie că in Partidul nostru, chiar și in conducerea sa, ar exista curente opoziționiste și chiar adepți ai lui Tito. Eu i-am răspuns: Știu bine că adversarii noștri iau cu plăcere dorințele lor drept realitate, eu însă nu pot decât să-i asigur că toate speranțele lor zadarnice sunt cu totul neîntemeiate. In primul rând, pentru noi, membri de partid, DUPA 32 DE ANI DELA MAREA REVOLUȚIE SOCIALISTĂ DIN OCTOMBRIE ȘI DUPA 30 DE ANI DE ACTIVITATE INTENSA IN RANDURILE PARTIDULUI NOSTRU, NU INCAPE NICI O ÎNDOIALĂ CA ACEASTA CALE PE CARE AM ALES-O ESTE SINGURĂ CALE JUSTĂ. PŪTEM NOI OARE SĂ CREDEM CĂ AR EXISTA MACĂR UN SINGUR MEMBRU AL PARTIDULUI COMUNIST CARE SĂ-L URMEZE PE TITO PE CALEA TRĂDĂRII? DE 30 DE ANI NOI PASIM PE CALEA LUI LENIN ȘI STALIN ȘI ÎNȚEȚIUNAM SĂ MERGEM MAI DEPARTE PE ACEASTA CALE.

UNIUNEA SOVIETICĂ ESTE GARANȚIA PACII MONDIALE, IN TIMP CE POLITICA ANTI-SOVIETICĂ, URA FAȚA DE COMUNISM NU POATE DUCE DECĂT LA CATASTROFA ȘI SCLAVIE. POPORUL FRANCEZ NU VREA RAZBOI. EL NU VA RIDICA NICIODĂȚA ARMELE ÎMPOTRIVA UNIUNII SOVIETICE. NOI REPETĂM ACEASTA IN MOD SOLEMN IN AJUNUL CELEI DE A 70-A ANIVERSARI A MARELUI ȘI IUBITULUI NOSTRU STALIN.

Permiteți-mi domnule Ministru, să salut pe persoana Dvs. pe domnul președinte al Republicii Democratice Germane, guvernul democrat provizoriu și întregul popor german.

Noi nu vom reuși niciodată să exprimăm pe deplin tot ceace datorăm Uniunii Sovietice, Partidului Bolșevic, lui Stalin. Peste tot unde muncesc și luptă, comunistii trebuie să ducă cu ei acest adevăr: UNIUNEA SOVIETICĂ ESTE NĂDEJDEA, CERTITUDINEA VICTORIEI SOCIALISMULUI IN LUMEA ÎNTEREGĂ. Tot atât de necesar este să combatem campania in dreapta împotriva țării lor de democrație populară.

Permiteți-mi domnule Ministru, să salut pe persoana Dvs. pe domnul președinte al Republicii Democratice Germane, guvernul democrat provizoriu și întregul popor german.

Referindu-se la participarea cercunilor conducătoare ale Franței la pregătirea unui război antisovietic, Thorez a declarat: Militarile alote pentru bugetul militar vor servi înainte de toate la cumpărarea de echipament militar american. Cu mult mai importantă însă este problema transportului și depozitării materialului american. POPORUL FRANCEZ NU VA CONSIMȚI CA ACESTE UNELTE ALE MORȚII SĂ FIE DESCARATE ȘI TRANSPOR-

Abaterea dela aceste principii poate duce la fracționism iar fracționismul reprezintă un teren favorabil pentru acțiunile de provocare politice. Unor se ajunge la această situație din pricina ignoranței anumitor tovarăși, a rămășițelor de individualism, de susceptibilitate mic-burgheză, de amor propriu exagerat la membrii Partidului nostru.

Referindu-se la participarea cercunilor conducătoare ale Franței la pregătirea unui război antisovietic, Thorez a declarat: Militarile alote pentru bugetul militar vor servi înainte de toate la cumpărarea de echipament militar american. Cu mult mai importantă însă este problema transportului și depozitării materialului american. POPORUL FRANCEZ NU VA CONSIMȚI CA ACESTE UNELTE ALE MORȚII SĂ FIE DESCARATE ȘI TRANSPOR-

Abaterea dela aceste principii poate duce la fracționism iar fracționismul reprezintă un teren favorabil pentru acțiunile de provocare politice. Unor se ajunge la această situație din pricina ignoranței anumitor tovarăși, a rămășițelor de individualism, de susceptibilitate mic-burgheză, de amor propriu exagerat la membrii Partidului nostru.